

La Casa del Pueblo

El acto de anoche

Tiene a nuestro juicio una gran importancia el acto que anoche celebró la «Casa del Pueblo» de Almería. Hasta ahora, las sociedades obreras anduvieron desunidas y sosteniendo entre sí una lucha sorda y disolvente. En realidad, no representaban una verdadera fuerza social. Constituidas las sociedades con intenciones modestas, limitaban su actuación a resolver mezquinos problemas del trabajo diario. No entraban nunca los organismos obreros, en aquellos cauces que desde arriba les indicaban los directores del movimiento mundial de la clase trabajadora. Eran reflejos a las grandes corrientes democráticas. Para ellos todo estaba supeditado a tener más jornal y trabajar menos.

La nueva fase en que entra los organismos obreros de Almería, es muy digna de tenerse en cuenta. Son los primeros una de las fuerzas más sanas y mejor orientadas. Tienen en su poder grandes resortes para imponerse a las que de una manera torpe pretenden conculcar el avance de las nuevas ideas. Si saben aprovechar su energía, dentro de poco nuestra ciudad tendrá un elemento capacitado para luchar con éxito en pro de los intereses morales, materiales de Almería.

Además, es imprescindible en los actuales momentos que exista fuerza en los rincones más ignorados de la patria una fuerza obrera constituida y capacitada. Ningún problema nacional o local, puede tener solución si no se escucha con toda atención a los que trabajan porque en fin de cuentas, su voluntad y su criterio son esenciales. Además, el obrero, es el más directamente interesado en la prosperidad de los pueblos, porque va en ello su propia prosperidad y siendo esto así, las voces más sinceras que se pueden escuchar siempre son las que nacen en el seno de las Casas del Pueblo.

Ahora, se presentan días de prueba para España. Una gran corriente emigratoria, producida por la necesidad de brazos en los países aislados por la guerra, hasta que de España, el eterno país de las tristezas eternas, salgan los hombres, más útiles y más aptos. ¿Cómo podría evitarse esto? En primer lugar dedicando una gran parte de nuestra economía nacional al desarrollo del comercio de la industria y de la agricultura y en segundo lugar robusteciendo los organismos obreros, para que los trabajadores encuentren en su patria un máximo de salario y una garantía ciudadana.

Dentro de poco la Casa del Pueblo, podrá intervenir en todos los problemas locales como organismo consultor. Además, será una fuerza social que se oponga al caciquismo y hasta acabar con él.

Si vienen a estos organismos obreros constituidos en «Casa del Pueblo», cuentan con nuestra cooperación entusiasta ahora bien, si la «Casa del Pueblo» que anoche inauguró su nuevo domicilio ha de seguir la pauta de otras sociedades almerienses, más le valdrá permanecer ignorada, por que ciertamente hasta ahora no han dado los obreros pruebas de estar capacitados para intervenir en la constitución de una nueva sociedad de igualdad y justicia entre los hombres.

La Junta de Asociados

La Junta de Asociados no celebró sesión la Junta municipal de asociados, creada para verter en el Ayuntamiento.

Se reunió el sábado próximo en figura convocatoria.

Quiénes me compra un lie?

El telegrama del ministro de la Gobernación acerca de la prórroga del presupuesto cayó ayer en el Ayuntamiento como una bomba. A pesar de la claridad del ministro sigue en pie las dos tendencias, o sea por un lado que debe cerrarse el presupuesto de 1918 y por otro que contiene vigente los tres primeros meses del año. Sigueron las consultas entre los técnicos que no se ponen acuerdo.

Los empleados municipales están indignados porque estiman que debe prorrogarse el año como indica el ministro de la Gobernación en la consulta que elevaron a Madrid.

Por su parte el alcalde dice que no ordenará pagos algunos hasta tanto que no se le den seguridades de lo que ha de hacer. Es decir que en el Ayuntamiento respecto a «cuartos» no se sabe la hora que es.

FIGURAS DEL DIA



El vicealmirante Benatti, que por méritos de guerra, acaba de ser ascendido a almirante de la flota inglesa.

El Francés amenaza y atenta contra la policía

En las últimas horas de la noche del jueves se personó en la Inspección de Vigilancia el industrial vecino de esta capital don Ceferino Fenoy Sola, denunciando que un individuo conocido por «Francisco el Francés», mozo de la Alhondiga, venía continuamente amenazando de muerte a los dependientes del denunciante si continuaban a ser servicial. Como el mencionado individuo se encontraba a la mañana siguiente en actitud agresiva en las inmediaciones del Mercado se personó una pareja de policía en la puerta del establecimiento de bebidas conocido por el de Casimiro, donde se hallaba el «Francés».

Los vigilantes le invitaron a que compareciera en la Inspección de Vigilancia para ser identificado convenientemente, pero lejos de obedecer prefirió insultar a la policía tratando de sacar un cuchillo que llevaba en la cintura.

Después de improprios trabajos se consiguió arrebatarle el arma luchando a brazo partido con los vigilantes.

El «Francés» golpeó a los policías, lesionando a uno de ellos. Hay que tener en cuenta que este individuo fue nada menos que con «kakú» y que el japonés que estaba trabajando con él.

Cuando logró desasirse de los que le sujetaban el formidable luchador se apoderó de un pesado y voluminoso hueso de vaca, por lo que se le dio el nombre de hueso de vaca y colocándose frente a la puerta de la Alhondiga se dedicó a atacar a los policías y a las personas que acudieron a escuchar la cuestión.

«¿Can has dar un paso, que os mató»

Y en efecto cualquiera se acerca a la Alhondiga.

No contento con esto dio una pesada patada a un dependiente de la tienda que se encontraba de pasada en la tienda del Obispo Obeso, y rompiendo violentamente una de las gruesas estacas de que van provistos los v-hincos se fue hacia los del grupo y en acción de matar a uno, echó los brazos en alto. Y a la par que esto decía repartía estacazos en todas direcciones para evitar que nadie se acercara a él.

Inimadidos todos por tan «expresivos» argumentos, «el Francés» se dio a la fuga tranquilamente.

Uno de los policías tuvo que recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro municipal donde fué curado de varias lesiones.

Se practican las más activas gestiones para la captura del forzado luchador.

Para DIARIO DE ALMERIA

El juicio crítico de las muchedumbres en lo dramático

Estudios de psicología social

Si asistís a la representación de un drama, notareis, una especie de contagio entre los espectadores.

Si un núcleo regular se estremece, la onda sensible se extiende por la sala, la emoción se transmite; el efecto dramático, la congoja, las lágrimas impresionan los centros nerviosos de todos los espectadores, y librando al unísono todos los nervios, surgirá instantánea la aprobación general; sonará el aplauso y la labor del dramaturgo quedará consagrada quizás para siempre, quizás para muchos años, hasta que un público más racional y más culto lleve a cabo una revisión de valores.

El público se emocionará por el arte del dramaturgo o por la voz y el sentimiento o el calor que el actor ha puesto al dar vida a lo escrito, o por el justo gesto de terror en el cual encarnó plásticamente el momento doloroso del personaje que exterioriza; el público se estremecerá por el gesto del actor, pone el fuego de su mirada, por el timbre de su voz, por las lágrimas que la humedecen, en una palabra, por la inspiración sublime del representante, que pone en acción, que pone en pie que insufla aliento, alma, sangre, nervios, color, calor, forma plástica, forma real, humanidad, a lo que de la imaginación o de la observación, flotó como una especie de ensueño en que la mente del escritor artista, del creador dramático, del soñador.

El público se emocionará, todo el sistema nervioso de la muchedumbre vibrará al unísono. El público rechazará, gemitirá, se descomparará sin piedad, acaso destruyéndose, al espectador de más fino juicio crítico que se diese cuenta de la falsa emoción estética concebida por un autor afectado, poco escrupuloso, que para engañar al público y obtener del engaño gloria y utilidad que en ese momento de intensidad de la múltiple inconsciente, protestará contra el engaño del autor y del actor, intentando reducir en justicia, en verdad, en conciencia, en estética a sus justas proporciones.

¿No es este el fenómeno que nota el espectador verdaderamente culto, de la típica exquisitez de cerebro equilibrado y educado para percibir todas las formas de la expresión?

El público se impresionará. Las frases del drama truen, el momento psicológico culminante, la extrema pasión, el debordarse al chocar, al estallar, al romperse, al descomponerse en lágrimas, en gritos de desconsuelo, de desesperación que sale de lo fondo del alma del trabajador, del cómico, produciendo la explosión favorable de la muchedumbre.

¡Vive, en realidad, en verdad, estéticamente el drama, la situación dramática que tales efectos arranca al momento sensible, sea o inconsciente fruto del escaso saber y de exceso juicio crítico de la multitud fruto de la escasa facultad de análisis, de no dejarse seducir ni dominar, ni atraer por el efectismo, por los gritos del comediante, por sus ademanes, por su arrogancia; pero, en realidad, el drama y el representante que tal éxito, que tal dominio alcanzaron sobre sus oyentes, ¿es tan noble, es tan real que merezca tales honores?

¡Ah, no! ¡No! ¡No! ¡Casi nunca merece el drama que emocionó al público que lo subyugó, que lo arrebató, que les hizo perder el juicio crítico, el buen sentido la serenidad la equanimidad, el homenaje que el pobre público le ha rendido!

Nunca, rara vez, casi nunca, vale el triunfo que las muchedumbres les rinden, el drama que después es gloria y dinero a dramaturgos y a comediantes.

Después de la reunión, después del contagio, de la sugestión que producen las decoraciones, la luz, los trajes, los ademanes, los gestos, los timbres de la voz, las gradaciones de la voz; después del grito ronco que se ahoga en la garganta, que se truca al querer salir de ella,

desde el rugido, desde el alarido, desde el grito estridente, hasta la vez melosa, hasta el delirio intenso dicho casi sin vez con todo el calor del alma; cuando todo el ardor se ha desaparecido, ha sido borrado, no existe, el hombre de gran cultura, de gusto exquisito, de gusto de purgado por largas vigilias, por largos años de estudios serios, de estudios serios, de estudios compenetrados, de estudios científicos y artísticos, porque como ha dicho Taine sin ciencia no puede existir arte, como sin arte no puede haber ciencia por ser entranzas inseparables; cuando el hombre corápimo, sereno de buen sentido, que estudió en la vida real todas las grandezas, ruindades y padecimientos de los corazones, que se adentró bien en los egoísmos de los humanos, en el interés y en sensibilidad, y la envidia, cuando este hombre lema el drama que tales efectos causará en la muchedumbre, que tanto lo exaltará la crítica servidora del vulgo, por directora y educadora y guía del vulgo, y lee el drama con detenimiento, y examina la pobreza de la forma, las corcovos y pobreza de la forma, la carencia de la carencia de la armonía, de elegancia del idioma, la delgadez, el raquitismo, la vulgaridad del ideoma, sus giros pedestres, sus modulaciones inarmónicas, las situaciones falsas, artificialmente preparadas, para obtener un efecto que se apoya y asienta sobre la falsedad, sobre lo ilógico, sobre lo mentiroso; cuando el nombre de espíritu elevado, ve la falsedad de los caracteres del drama, sus movimientos automáticos, de juguetes mecánicos que le imprimió el autor, cuando la vida escénica, la vida deformada, retratada por un incapaz de verla, ni de sentirla, ni de escudriñarla. ni menos de trazarla al papel, cuando se percata de que todo aquello, débil, retorcido, torpe, falso, burdo, sin pizca de ingenio extremado a vulgo, a la multitud de emoción, la crítica cantó, secundó al vulgo, no tuvo talento ni mérito real ni científico, ni artístico para batirle las ce aradas, para enseñarle lo que es mentiroso y como y de que modo debía de ser la verdad, cuando el hombre de talento ve que el autor así pobre engendro se enriquece en alas de la inconsciente aprobación del vulgo de las muchedumbres, sientese ataca de una gran tristeza, de un dolor profundo porque piensa en la irreversibilidad eterna de las multi siempre engañadas y explotadas, en lo dramático como en lo político, como en lo social, como en lo moral por tragediantes y comediantes de profesión, de cuya profesión viven y median y se creen hombres que pasaran al templo de la inmortalidad y tardar mucho, muchísimo en recuperar la serenidad y en recordar aquellas eternas, aquellas lapidarias e inmortales palabras de William Shakespeare que pone en labios de Hamlet y que dicen refiriéndose al mundo: «lo feuto y grotesco impera en él» o aquellas otras de Moliere alemán en su «Guzmán de Alfarache», mas prosaicas pero no por eso menos exactas que dicen: «De antiguo le viene al gorbizo el pico, así te hemos encontrado ¡mi mundo, y así te dejaremos!»

¡Pero en el orden político, social, moral ¡a cuantas consideraciones no se presta el hecho que hemos examinado!

DOMINGO ALVAREZ
Socio honorario de la Liga Cervantina Universal.
Madrid Enero 1919.

Riña sangrienta

Ayer tarde ocurrió en la barriada de las Almadavillas un sangriento suceso.

En la calle del Juan fueron Antonio Gutiérrez López de 46 años de edad y Agustín Ruiz Domínguez de 22 años.

Ambos contendientes resultaron

heridos; el primero de un mordisco en la cara y el segundo de dos heridas una en la cabeza de 4 centímetros y otra por arma de fuego con orificio de entrada en la región ilíaca izquierda.

Los heridos fueron curados en la casa de Socorro municipal.

Agustín Piña ingresó después de asistido convenientemente en el Hospital provincial.

El agresor fué detenido por el segundo jefe de policía señor Rubio que intervino en el suceso.

Según declaró Antonio, el Piña al darle el mordisco en la cara quiso arrebatarle una pistola que llevaba en la cintura y forcejando los dos salió el tiro que le causó la herida que padece.

La otra herida que sufrió Piña en la cabeza se la produjo al dar una caída casualmente antes de que ocurriera el hecho.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

SE OFRECEN

lecciones superiores varias materias. Precios módicos. También se cambiarían por uso exclusivo de piano u otro instrumento.

Escribir a F. G. H. DIARIO DE ALMERIA

Notas de sociedad

Ha llegado de Madrid saliendo ayer para Barja el abogado don Amrosio Salazar.

De Valencia ha venido el comerciante don Cristóbal Mirabet.

El industrial don José López Barrozo ha llegado de Guadix.

Ayer vino de Benalúa de Guadix el propietario don José Almagro Ruiz.

Regresó a Roquetas de Mar el Juez municipal de dicha villa don Adolfo Cuenca.

De Alcaete ha venido don Melquíades Felipe Sánchez.

Desde Madrid

La JUSTICIA GRATUITA

Uno de los puntos estudiados por la Comisión extraparlamentaria fué el relativo a las reclamaciones que contra el poder regional se vean en el caso de hacer los ciudadanos. Y reayó el acuerdo de que la administración de justicia en esos casos sea absolutamente gratuita para los pobres.

Esto nos sugiere unas cuantas consideraciones que vamos a exponer por si este modesto artículo cayese en manos de algún individuo de la flamante Comisión extraparlamentaria.

Nada hay en España más necesitado de una sana reforma, radica íntima al mismo tiempo, que la administración de justicia. La justicia no pasa hoy de ser una palabra sin concepto firme, de la que se hace un uso absolutamente indecible.

Por lo que respecta a la actuación de los juzgados de primera instancia e instrucción, no hay tanto malo que decir como de los tribunales municipales; cuyo actuación no puede ser mas desastrosa, dicho con todos los respetos e imputable con la censura.

La peor razón es contra de su derecho que puede ostentar un señor es el de tener dinero. Entre dos litigantes de un asunto sustanciado ante un juzgado municipal, siempre tiene razón el que nada posee y es condenado con costas el que tiene monedas con que pagar tan dura carga de injusticia.

Y es natural que así ocurra toda vez que los jueces y actuarios municipales no tienen mas emolumentos que sus derechos, y los derechos de costas no los pagan los pobres, ya que se declaran de oficio sino los ricos.

Por eso existe una clase de chantage vulgarizado en España que consiste en amenazar a un señor con llevarle a los tribunales, de diciendo de antemano que no es pobre y por tanto el que va a pagar con costas, gane o pierda el asunto, es el rico. Por no lugar en España aun sobra de la razón por todos los poros de la justicia, se puede dar perdido un asunto y dejar de cobrar una cuenta.

Cuantas veces el comercio prescinde de todo procedimiento judicial contra sus deudores morosos por que por importante que sea la factura en deuda nunca será bastante a cubrir los gastos judiciales de una

demanda y aun embargo, supliendo que el deudor no sea pobre, muy fácil en España, aun para gente adinerada.

Para los únicos que tienen todos sus rigores es para los empleados de Estado, sobre los que caen, como ayes de las curules, los tales el sueldo, los curules sus atalayas que se demoran en las agencias de cobro de créditos obrables.

Por todas estas razones se necesita una reforma amplísima de la administración de justicia en la se establezca la justicia gratuita para todos, pobres y ricos, sin distinción abonadoses un sueldo a jueces y actuarios y tribunales principales, con cargo al Presupuesto de su Departamento, y del cual de resarcirse el Estado imponiendo un tributo especial que se deduce a «carga de justicia» y que consistir en un tanto por ciento nunca exceda del veinticinco por ciento en demanda, y en el caso de dependiente o inverso la cantidad del asunto.

Mientras no se haga esto la justicia seguirá siendo una palabra, porque amén de todos estos convenientes citados, que son visos, tiene otro aspecto no nos interesante y perjudicial por colaboración que todo ciudadano por precepto mismo de la Ley el debe de prestar a la justicia orden a la rama penal. Pues bien un individuo tiene que declararse un juez, ya sabe que puede pedirse aquel día de toda clase ocupaciones, porque tanto la policía como los jueces le retendrán 7 horas y le ocasionarán multitud de molestias por haber tenido la obligación de cumplir con lo mandado ofrecer su plato a la comisión de los hechos. Verdad, que todos, que no había uno solo de vosotros, que no haya sufrido alguna vez o varias las consecuencias desagradables de esta desorganización y mala reglamentación de la justicia?

Maximo GIM.

Relojería FRANCES

Deo gracias Perez

Paseo del Principe 22

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de computuras en joyería, platería y óptica. Anillo y acreditado taller de computuras de relojes con todo de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No se olvidará la marca «Relojería Frances».

AL LADO DEL HOTEL SIMON

Esta casa no tiene suculas...

El Regimiento núm.

El Alcalde señor Moreno Gallardo recibió en el día de ayer el siguiente telegrama.

Mañana saldrá «Diario Oficial» creación Regimiento de la Compañía número 71 de Alcaete que guarnecerá Almería.

saludándole afectuosamente, Sr. Vela y Villamonte.

Esta noticia producirá seguramente un enorme júbilo. Era anhelo de todos, es afirmación que a nuestra capital se concediese una guarnición con arreglo a su importancia millonada su proximidad a Almería y ya nos empieza a hacer la debida justicia.

La creación del Regimiento 71 ya un hecho como puede verse en el anterior telegrama y en breves plazo nuestra ciudad albergará tropas en sus cuarteles.

El Circulo Mercantil

Dos mejoras que deben hacerse

El Circulo Mercantil con muy plausible acuerdo dirigió anoche a Madrid los telegramas que transcribimos a continuación:

Al Ministro de la Guerra. «Al poseerme de sus cargos en la Junta Directiva de este Circulo Mercantil e Industrial de Almería, en su primer acuerdo dirigí a V. E. respetuoso saludo.

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero. Servicio para "Diario de Almeria" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sanchez Ortiz.

La vida anecdótica

Blasco Ibañez, ama-nuense

Colaboración especial de "Diario de Almeria"

Vicente Blasco Ibañez, el formidable autor de LA BARRACA, LA FURIA y FLOR DE MAYO, y tan otras novelas, orgullo de la literatura actual empezó a escribir siendo muy joven: cuando estudiaba en su ciudad natal, el segundo de Derecho. Admirable cuando se le dice que a Walter Scott y a Dickens le pareció; pero su fama verdadera se debe a su obra primera, una novela histórica titulada «El Conde de Barcelona»: crónica del siglo XIV.

desalentada, pues; y, como dice el famoso Conde de Montecristo al cabo de las mil peripetias de su venganza, "confía y espera".

B. RAMÍREZ ANGEL.

Sección necrológica

Ayer dejó de existir la respetable señora doña Francisca Cordero, viuda de D. Emilio Pérez, ilustrado almeriense que en vida fue nuestro representante en cortes y madre del ex alcalde y concejal de este ayuntamiento don Francisco Pérez Cordero.

La muerte de tan distinguida dama ha producido honda pena en la buena sociedad almeriense.

Ayer tarde se verificó el repello, constituyendo el triste acto una sencilla manifestación de duelo.

Después a la familia de la finada la del expresion de sus días más sereno pesar por la dolorosa pérdida que acaba de experimentar.

Convocatoria

ASOCIACION UYERA

Para celebrar junta general ordinaria según previene el artículo 11 del Reglamento, en la que se ha de elegir la nueva Junta Directiva para el año actual, y dar cuenta de los ingresos y gastos de la Asociación, se cita a todos los señores asociados para el día 19 del actual a las 10 y media de la tarde en los salones del Circulo Mercantil.

Almendra 15 de marzo de 1919. El Presidente.—José Antonio de Tarras.

Movimiento marítimo

LA MANANA

Vapor «Compañía» de Almería con 26 pasajeros y 54 tripulantes.

Vapor inglés «Schomberg» 2,121 toneladas procedente de Civitavecchia (Italia) en lastre para cargar mineral.

LA MANANA

Draga «Cordoba», con bandera marroquí y 68 toneladas, procedente de Cartagena en lastre y con 12 tripulantes.

Salina

El vapor español llamado «Canalejas» de 786 toneladas y 81 tripulantes, con carga general y con destino a Barcelona y escalas.

Doctor J. Compani

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón

Neumología General

Relojería FRANCESA

Deogracias Perez

Paseo del Principi 22

Gran surtido en joyas. Platino, Oro, Plata, Bronce, etc. y artículos para regalo.

Se hacen todas clases de composiciones en joyería, platería y orfebrería. Antiguo y acreditado autor de composiciones de relojes con todas clases de garantías.

Se compra oro, plata, platino, y joyas.

No confundir la única «Relojería FRANCESA».

AL LADO DEL HOTEL SIMON

Esta casa tiene sucursales.

Enfermedades de los ojos

Dr. Bianes

del Instituto Rubio.—Oculista municipal

Antonio Vico 1, esquina al H. la Fern.

Llega Romanones

A las 9 media de la mañana llegó a Madrid el presidente del Consejo.

Seguidamente trasladóse al ministerio de Estado.

Anunció que a las 7 de la tarde se reuniría en la presidencia el Consejo de ministros.

Le visitó el gobernador civil de Barcelona para despedirse de él.

El señor González Rowos regresó por la tarde a Barcelona.

El conde y los periodistas

El conde de Romanones recibió a los periodistas por la tarde.

Los reporters hablaron al presidente de un artículo que publicó el Sábado el «Diario Universal», acerca de la provisión de seandarias vitelicias.

El conde contestó: «Lo he leído para inspirarme. En estos dos últimos meses hay más señores par derecho propio que en los últimos cinco años».

Ruiz Giménez se posesiona

Esta tarde se ha posesionado de la presidencia del Consejo de Estado el señor Ruiz Giménez.

Al acto asistió el Gobierno en pleno y todos los consejeros.

Hicieron uso de la palabra el conde de Romanones, el conde de Santa María y los señores Ruiz Giménez y López Muñoz.

Después hubo un momento de los Consejeros.

Los giros postales con el extranjero

El Director General de Comunicaciones señor Navarro Reverter ha dicho que ha firmado un convenio de acuerdo con el director del mismo ramo de Inglaterra para cambiar los giros postales entre España y número de países por medio de la administración inglesa.

Entre estos países se encuentran la Zona Francesa en Marruecos, Comenzarán los servicios en cuanto se disponga de material.

De Abastecimientos

«La Gaceta» inserta en su número de hoy un decreto de Abastecimientos, regulando el comercio del aceite y estableciendo una nueva tasa.

Se dispone además que se suspenda la exportación del mismo artículo tan pronto se observe escasez en el mercado y en el interior.

Ha sido nombrado comisario general para el abastecimiento del aceite el Sr. Curatón don Luis Hoyos Sáez.

otra cárcel como la de aquí

El Director General de Penales tuvo hoy en la cárcel de mujeres, eligiendo el orden interior de la prisión.

En cambio salió indignado de las malas condiciones del edificio.

Considera inapropiada la construcción de otro más adecuado.

El conde ante el ateneo

El próximo Sábado se presentará al ateneo el conde de Romanones para agradecer su elección de presidente de aquel centro cultural.

Con este motivo pronunciará un discurso, disertando acerca de la transformación de los partidos políticos en España.

La interpelación de Bareia

Se dice que en la primera sesión que celebrará el Congreso apruebe el conde de Romanones la interpelación que le angio el diputado un tal Bareia sobre su viaje a París para el congreso explicando la política internacional de España.

Conceden gran importancia a este debate que planteará el discutido orador y representará parlamentariamente por el distrito de Vera.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

El consejo de ministros que había de celebrarse a las 7 de la tarde se aplazó por tener el conde de Romanones que asistir a la recepción que

Accidente automovilista

Esta tarde en el paseo del Cirne el auto que guiaba el acaudalado financiero bilbaíno señor Urgoiti chocó con un tranvía.

El señor Urgoiti y un amigo que iba con el resultado lesionados.

Fueron atendidos en la casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Nueva reunión de los ex-ministros conservadores

En la casa del vizconde de Eza se ha reunido esta tarde los ex-ministros conservadores para cambiar impresiones acerca de la marcha del partido.

Se dice que el señor Dato informó a sus correligionarios de las líneas generales del discurso que pronunciará fijando la actitud del partido en la reunión de la mañana con los conservadores, que ha de celebrarse antes de la apertura de las cortes.

El subsecretario de gobernación cazado como un conejo

Se sabe que el subsecretario de gobernación ha sido víctima de un accidente de caza.

Cuando se dedicaba en pleno monte a este deporte el marqués de Valseguilla se dio una perseguida de un puma.

Mingolamente el subsecretario salvó los ojos de la descarga.

Los peligrosos se le merustaron en la mejilla y ojo.

Fue asistido de primera intención en la finca donde se celebraba la cacería tras acordarse después en automovil a Madrid.

Los ferroviarios agradecidos

Los empleados de la Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alicante visitaron hoy al señor Manotany para expresar su agradecimiento por la mejoría conceptual por este.

El señor Manotany como la visita, diciendo a los ferroviarios que estaba dispuesto a conceder cuantas mejoras sean incompatibles con los intereses de la Compañía.

Lo que dice el Herald

«Herald» de Madrid dice que según le comunicó don Benito su corresponsal por referencia de viaje con los llegados de Portugal el general Rind con tropas en Norte de la línea de una columna que se dirige contra Lisboa para defender al actual gobierno y proclamar la independencia militar.

Se quedar confirmado esto que un patrocina la división de Portugal en el Norte y Sur a causa del asesinato de Ribeyro.

Escandalo en un teatro

Barcelona.—Los aborotados producidos en el teatro «Joya» acaudalado con la detención de varios espectadores que están a disposición del Juzgado.

El gobernador ha dicho a la empresa que pueden seguir las presentaciones por que el garantiza el orden.

Manifestaciones tumultuosas

Barcelona. Durante las primeras horas de la noche varios grupos se manifestaron frente a la oficina de la

Liga patriótica española, vitoreando unos a Cataluña y otros a España.

La policía intervino disolviendo los.

Momentos después se produjeron los aborotados en la rambla central.

A la salida del teatro Goya se registraron nuevos incidentes, dando lugar a la detención de varios individuos.

Se practicaron varias detenciones.

La reina en la Inclusa

La reina doña Victoria estuvo esta tarde en la Inclusa repartiendo comida a los presos.

Acompañaban a la soberana la duquesa de Santo Mauro, la marquesa de Rafael y la marquesa de Hoyos.

La reina acarició a los niños siendole aclamada.

Durante el reparto ingresó en el torno un niño de cinco meses que fué presentado a la reina.

Casa de Romanones

Las señoras doña Victoria y doña María Cristina asistieron al té que se celebró por la tarde en el palacio de los condes de Romanones.

Después del té hubo concierto en el que tomó parte el eminente bailarín italiano Battistini, del teatro Real.

Un mensaje a Wilson

Madrid.—El claustro de la Universidad acordó por aclamación dirigir un mensaje a Wilson preguntando si sería grato enviar una misión de las Universidades de los países católicos de Europa a los Estados Unidos para que intervengan en la generación acerca de los problemas sociales y jurídicos que se tratarán en la Conferencia de la paz.

El documento está redactado en inglés, habiendo sido ramplado ya al castellano.

Se dice que cuenta con la aprobación del Gobierno por que el conde de Romanones lo concibe y habrá de dirigirse a Wilson, durante su visita a París.

Gabinete inglés

London.—El nuevo Ministro ha sido bien acogido por la prensa y la opinión, salvo algunas excepciones.

El «Morning Post» censura la llegada de Churchill al Ministerio de la guerra que ha de ser tenebrosa en lo futuro.

Se los cuarenta y cinco millones de británicos, 12 o 15 están capacitados para entrar en una campaña militar.

Veinte millones serían subsecuentes pasables.

La nueva lista es excelente.

Los armenios

Paris.—El periódico «Le Petit Parisien» publica un relato de su enviado a Constantinopla, sobre el martirio de los armenios.

Hay actualmente cincuenta mil niños sin padre, pues los turcos asesinaron a todos los armenios varones.

El territorio donde se encuentran esos millones es sumamente inhóspito.

La inmensa mayoría están agonizantes y muchos han fallecido de hambre.

El Sena

Paris.—Como se había prevenido, ayer comenzó el descenso de las aguas del Sena.

El movimiento de delegados

Paris.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Pichon, ha recibido a los delegados de la I. S. de Inglaterra, América e Italia.

Por la tarde recibió al Ministro de Negocios de Portugal, Sr. Monti.

Banco Español de Crédito

Cambio del día 12 de Enero, 1919

Bolsa de Madrid

Déuda 4 0/0 Interior ..	77'55
» 5 0/0 Amortizable ..	95'25
» 4 0/0 ..	88'00
Francos cheque ..	91'00
Libras cheque ..	23'64
Banco de España ..	500'00
Banco de Crédito ..	105'00

El Victoria Eugenia

Tenerife. Ha llegado el vapor Reina Victoria Eugenia.

Las autoridades cumplimentaron al embajador de la Argentina se fué Guardole que regresa a España.

El embajador obsequió con un champagne de honor a las autoridades y a sus acompañantes.

Discurso de Ventosa

Barcelona.—En la Junta general de la Liga el señor Ventosa combatió la labor de la comisión preparatoria de la conducta del gobierno.

Dijo que la autonomía debe ser concedida sin regates.

Los regionalistas —añadió— no están entregados a los republicanos sino a Ostaña.

Terminó aconsejando todos con el buyen el éxito de la asamblea que se celebrará del 24 al 26 para determinar la norma de conducta definitiva que habrá de seguirse en lo sucesivo.

La actitud de Iglesias

Barcelona. Bajo la presidencia del señor Llerux se han reunido los concejales radicales para tratar la actitud adoptada por Emiliano Iglesias.

Lo tratado en el Consejo

Terminó el Consejo a las 10 de la noche.

La nota oficial, dice el señor Minero de Hacienda trizó líneas generales del presupuesto quedando aprobadas.

El de Abastecimientos presentó un proyecto regulando el régimen para la exportación de artículos comestibles en la Ley de 20 de Marzo de 1906.

Se dio cuenta de la ponencia de Hacienda y Fomento para arbitrar recursos con destino a obras públicas y se aprobó.

El Presidente presentará a las Cortes el proyecto de Ley.

Se aprobó otra ponencia de Marina y Fomento sobre el régimen en las almadibras.

Aprobóse un decreto acerca del expediente de Hacienda sobre reformar y orden en que ha de desarrollarse el asunto de la Diputación Vasca y la solución del «litigio» que esta tiene con Hacienda.

Se dio cuenta de una petición de los obreros del Almadén autorizan caso con el Ministro de la gobernación para que decida.

De acuerdo con el consejo de Administración y por último quedó acordado que las Cortes reanuden sus sesiones el día 22 próximo.

El archiduque de Austria

Barcelona.—El archiduque de Austria con su familia estuvo hoy en el colegio de las Hijas de María para recoger a su hija Alicia y almorzar con ellas.

Por la tarde le cumplimentaron varias comisiones.

Después visitó la iglesia de la Sagrada Familia de la Bonanova y pasó en auto por los alrededores.

Los sucesos de Portugal

Lisboa.—Dices de Oporto que las columnas mandadas por Alberto Margaride llegaron a Villarreal para someter a los revolucionarios de moderados.

Se envió sangrienta lucha apoderándose Alberto de la ciudad.

Murieron muchos muertos y heridos.

Murió en un balazo en la cabeza el teniente Coste Aumand.

Margaride pidió refuerzos a Oporto haciendo una columna mixta de mil hombres mandados por el Coronel Junquero.

Se dice que junta militar se disolvió.

La junta militar del Norte netó que los elementos democratas Villa intentaron un nuevo movimiento revolucionario y que la junta militar trató de someter a sediciosos.

A este fin salió una columna para someterle.

Clases de francés

Para señoras

Por profesora diplomada en Centro oficiales francesas.

Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha

MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente de reclamaciones

contra los ferrocarriles

14 años de profesión

Vapores correos españoles

Para Buenos Aires

El magnifico vapor

VALBANERA

de Pinillos, Izquierdo y Compañía, llegará a este puerto el día 22 de Enero, saliendo el mismo día para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje de tercera clase, 357'50 ptas.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

El consejo de ministros que había de celebrarse a las 7 de la tarde se aplazó por tener el conde de Romanones que asistir a la recepción que

Manifestaciones tumultuosas

Barcelona. Durante las primeras horas de la noche varios grupos se manifestaron frente a la oficina de la

Fotografía Mateos.--Glorieta de San Pedro.-- Almería

Berja (Almería)

Arturo Navarro R.

Casa fundada en 1890.

Exportador para la provincia de Almería de los acreditados Guanos y primersales materias para abonos marca ABONOS MILA... Sulfato de hierros y cobre, azufre y maquinaria Agrícola... Almería

Para las autoridades de Marina

Ayer recibimos la carta que transcribimos a continuación que trasladamos a las autoridades de Marina por ser una petición justa y digna de ser atendida.

Señor Director del periódico DIARIO DE ALMERIA:

Muy señor mío: Me dirijo a usted suplicándole interponga su mucho valer para que se me haga la justicia a que tengo derecho en el asunto que voy a exponerle y que hasta ahora me ha sido denegada.

Soy padre del inscripto de Marina Francisco Martínez Becerra; y como padezco hernia inguinal derecha voluminosa y exacerbada que me imposibilita dedicarme a toda clase de trabajo para ganar mi sustento y el de los míos, alegó mi hijo en tiempo oportuno la excepción que le asiste de ser hijo único en sentido legal de padre pobre e impedido al que mantiene con el producto de su trabajo personal, el Tribunal del Trozo de Almería, oyó dicho excepción y estimándola ajustada a la Ley, dictó fallo declarando a mi hijo exceptuado temporalmente del servicio como era justo; pero este fallo fue anulado por el Excmo. Sr. Comandante General del Apostadero de Cádiz declarando a mi hijo inscripto en activo (soldado), fundado en que del reconocimiento médico sufrido en el Hospital Militar de Marina de San Carlos fue declarado apto para el trabajo. Contra este fallo del Excelentísimo Sr. Comandante del Apostadero de Cádiz recurrí en alzada al Sr. Ministro de Marina, y en efecto, no se me ha contestado, pero sí se ha ordenado la incorporación al servicio de mi hijo, quedando el que suscribe y su familia sumidos en la más espantosa miseria desde el día 1.º del actual en que la incorporación ha tenido efecto.

Contra esa injusticia tengo que alzarme ante la pública opinión, ya que las autoridades llamadas a ello no quieren repararla. En el expediente consta certificado de dos médicos de esta capital que en el acto de la alegación me reconocieron y apreciaron mi completa inutilidad para el trabajo, hoy pongo a disposición de usted otros dos certificados de médicos distintos que certifican en igual extremo; y si ello no fuera bastante, estoy dispuesto a someterme a toda clase de reconocimientos para acreditar una vez más mi derecho a la excepción.

En este asunto mío, existe la incompetencia o la mala fé por parte de los médicos que me reconocieron en el Hospital de San Carlos y de aquí nace la injusticia que conmino se ha cometido; y para repararla pido a usted su cooperación. Dijo con competencia o mala fé, porque en

el acto del reconocimiento hubo discusión entre los médicos y mientras uno de mayor edad y categoría opinaba que la inutilidad mía era completa, otro más joven estimó que estaba apto para el trabajo y que no tenía inconveniente en aceptar para sí toda la responsabilidad que se derivase del fallo que dictaron.

Por lo expuesto comprenderá usted la razón que me asista, pues es triste, señor Director que apesar de que la Ley ampara al que suscribe, se le obligue a tener que implorar la caridad pública.

Pido a usted mil perdones por la molestia que le causa esta mi líva y me reitero suyo s. q. b. s. m. a. a ruego de Francisco Martínez Ibáñez (por no saber firmar).

Manuel del Aguila.

Notas municipales

La Comisión de Hacienda se reunirá hoy en el Ayuntamiento a las 12 del día para tratar del arbitrio sobre los vinos y alcohol.

El Delegado de Abastos señor Villegas Murcia ha enviado 50 pesetas al Manticorio y 50 al Hospital provincial, procedente de las multas a los ramblentes de pescado a los señores Tapia, Alonso y Diego Clesman-te.

En el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento deben comparecer para enterarse del asunto que les interesa, Torrenate Morales Polo, Manuel Valverde López, Gabriel García Arquero, Juan Polo Codina, Manuel Samper Ortega, José Sánchez Gímez, Bernardo Marín Barcos, José María Mateo Martín, Antonio Alméida, Gomez y Francisco Pérez Belver.

Notas mineras

D. Rosendo Fabrega y Puig presentó ayer escrito renunciando a la propiedad del registro minero titulado «Siempre Adelante» número 34.117 del término de Dalías.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Calle del Cid, 2: de 2 a 4.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos, de José Suero Murcia, 24.

Grandes reformas en nuestro periódico

Tenemos el criterio de que la prensa, como todo, ha de evolucionar en los presentes momentos. Un periódico viejo, con normas viejas, que no se sienta atraído por las corrientes de los tiempos, no tiene derecho a vivir. El periódico ha de ser algo así como el crisol donde se fundan los ideales de las multitudes. Ir contra la opinión, es como ir contra el mar.

Al decir esto, no nos referimos solamente a la cuestión de ideales. No, nos referimos también al aspecto material de las cosas. Un periódico moderno ha de confeccionarse con material adecuado, rápidamente, buscando la nota sensacional, para que llegue con toda oportunidad y extensión a los lectores.

En este sentido, la Empresa de DIARIO DE ALMERIA, está ultimando contrato con una importante casa extranjera para que nos envíe la última palabra en material de imprenta. Podemos decir, que en breve será un hecho esta modificación importante que pensamos introducir, y con ello, ganaremos la estimación de público, seguramente.

DIARIO DE ALMERIA, en breve dará la nota gráfica sensacional. De esta manera, nada quedará ignorado para el lector y tendremos el gusto de recoger con toda exactitud cuanto ocurra en la vida de la ciudad.

Además, completaremos nuestro servicio de información. Queremos que este periódico publique diariamente cuanto de notable ocurra en el mundo, para lo cual, montaremos un importante servicio telegráfico.

Otra de las reformas que tenemos proyectadas es la de que DIARIO DE ALMERIA sea el verdadero paladín de los deseos y aspiraciones de Almería. No habrá limitaciones en la colaboración, a empre que se ajuste, a la normas literarias o científicas. Todo el mundo podrá expresar su idea aquí sin otras cortapisas que las del buen gusto.

Es esta otra necesidad del periodismo moderno. Queremos que DIARIO DE ALMERIA, sea el consultor del artista y del poeta, del político y del hacendista, del agricultor y del obrero. Para conseguirlo, pediremos a todos su opinión y todas serán respetadas.

Todo ello, nos dará derecho a consolidar nuestra fama, y a figurar a la cabeza del periodismo regional. Claro está que nos vamos a imponer grandes sacrificios, pero bien mereca que lo hagamos por una provincia como la nuestra, y unos suscriptores tan constantes como los nuestros.

DIARIO DE ALMERIA, a la hora de liquidar las cosas viejas y anticuadas; quiere renovarse y modernizarse. Aspira a servir al pueblo en que nació, y a la patria y puesto en el trance de morir o de crecer, se siente con arreos bastantes para engrandecerse puesto que con ello engrandece a su patria chica.

Nuestro concurso infantil

Hace tiempo está suspendido nuestro concurso infantil a consecuencia de la epidemia gripal, que llenó de luto muchos hogares. Restablecida, la normalidad, hemos acordado darle toda la importancia que requiere.

Era propósito de «Diario de Almería», hacer una galería de bellezas infantiles de nuestra ciudad, y era además idea nuestra, celebrar una fiesta de niños, hermosa e interesante, donde se repartieran los premios del concurso.

Volvemos pues, a recordar a nuestros lectores las condiciones de aquel concurso, que son las siguientes:

CONDICIONES

Los premios serán muy originales y se repartirán en un teatro de la localidad con asistencia de todos los niños que tomen parte en el concurso, y su familias.

DIARIO DE ALMERIA publicará un número extraordinario dedicado a los niños hayan sido o no, premiados.

En breve, comenzaremos a publicar los fotogramas recibidos hasta la fecha que son muy interesantes.

Pueden tomar parte todos los niños; los pobres y los ricos, porque DIARIO DE ALMERIA costeará las fotografías y los clichés a los que no puedan hacerlo, siempre que reúnan las condiciones exigidas.

Para tomar parte en el concurso basta con pedir en esta administración una tarjeta que da derecho a hacerse una fotografía a mitad de precio, en los renombrados talleres del señor Mateo (Glorieta de San Pedro).

La fotografía nos será entregada para enviársela a Madrid a la importante casa Mateo la que nos enviará el cliché, también a mitad de su valor.

El plazo de duración de este concurso lo determinaremos en breve.

Formarán el tribunal dos notables pintores dos fotógrafos y el presidente el Alcalde de Almería.

NOTICIAS

En Institución han sido detenidos por la guardia civil los gitanos Domingo Gómez Santiago y Baldemero Amador Fernández, presuntos autores del robo de dos caballerías verificado el día 14 de Diciembre en un cortijo propiedad del vecino de Canjáyar don Cristóbal Esteban Navarro.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

En la secretaría del Ayuntamiento de Utiella del Campo han quedado expuestos al público los repartimientos de la contribución y el padrón de cédulas personales para el año actual.

Por el personal de la Jefatura del Servicio de Avance Catastral se ha comenzado la comprobación de fincas urbanas en la Calzada de Castro, Carrera de Perú y otras vías de esta capital.

Ayer mañana celebró sesión en la Audiencia, bajo la presidencia del señor Carrera, la Junta provincial del Censo, desechando varios asuntos de escaso interés.

En esta Jefatura de Montes se celebrará el día 20 de Febrero próximo los exámenes de peones guardas, con el jornal diario de 2'25 pesetas, para

cubrir las vacantes que existen en la provincia. El plazo para la admisión de inscripciones expira el día 15 del mismo mes.

Ha fallecido en Perpignan (Francia) el subdito español Miguel Ferrer Lopez, natural de Gador. Descanse en paz

En el gobierno militar de la plaza debe presentarse para recoger documentos que le interesan los soldados Antonio Martínez Casas y Guillermo Iglesias Orland.

La Benemérita del puesto de Marina ha detenido y puesto a disposición de aquel Juzgado municipal a Pedro Muñoz Martínez presunto autor de hurto de varios efectos de

un carro propiedad del necro Lorca Elias Gujjarro Ferrer.

TONICO KROMWELL.—Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embarazo.

PECTORAL KROMWELL.—Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos.

BIONAL.—Excelente tónico intestinal.

Productos elaborados en el Laboratorio Internacional COMAR, RETIRO MADRID.

DEPOSITARIO: D. José Romero Rivas. Paseo del Principe.—ALMERIA.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia.

Se vende cisco de carbón vegetal

Quintal de 46 kilos 2'50 pesetas

CAPEL Y ALVAREZ.—Granada, 6

Auto-garage VIGTORIA

Servicio de automóviles de alquiler

MALECON TORRES CAMPOS

SOMBREROS BORSALINOS

Los que se esperaban en la sombrerería de sucesor de ROSALES ULIBARRI han llegado y apesar de las subidas experimentadas por la escasez de pieles y primeras materias para la fabricación, se venderán a precios relativamente baratos. También se ha recibido en dicha casa un extensísimo surtido en corbatas de punto a 1'50. Boinas de la acreditada fabricación de ELOSI-GUE de VOLOSA desde 2 pesetas. Gorras inglesas de la marca Trés y Compañía de Londres, desde 5 pesetas y en sombreros y gorras del país colores y negros para lutos.

Las ventas son rigurosamente al contado

CARBONES

Ovoides de coke para cocinas, carbones para fraguas. Antracitas para motores a

gas pobre

Hullas para máquinas de vapor

INFORMARÁ.—Alfredo Rodriguez GERONA N.º

Doctor Martínez Eimones

Física, Matemáticas, Electricidad. Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Especialista en enfermedades de a matriz, sífilis y venereo. Horas de consulta de 3 a 5.

Gondol Offalia 22. Principal

Relojería FRANCESA

Deogracias Pérez Príncipe núm. 22.—ALMERIA

REUMATISMOS GRIPPES JAQUECAS NEURALGIAS DOLORES DE MUELAS RHODINE EN TUBOS DE 20 COMPRIMIDOS DE 1/4 GRAMO

Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.—Grandes surtido en terciopelos, lencería, sedería, fantasías para vestidos, franelas, vichís, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristianar, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.—Chales de felpa y punto a precios baratísimos.—Depósito de pelotería a precios de fábrica.—Especialidad en géneros de gros y luto.—Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rasé y pirineo de los últimos modelos. Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que mas novedades presentan y mas barato venden sus artículos

Esplendidos regalos a los compradores

SOLUCIÓN
BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
 Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
 Depósito: Dr. Benedicto, San Remo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES DE G. MERINO E HIJO
 En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
 el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
 De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

SOSA CAUSTICA
 En tabletas con 70 a 72, barriles de unos 250 kilos
 En terrón con 76 a 77, tambores metalicos de unos 350 kilos
Casa Ferrera.—Almeria

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 Préstamos al por 100 anual
 Agente: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
 Paseo del Principe, 10

EL MONTANES
 Ofrece a su clientela
Acei'unas riquisimas á 1'50 ptes. Kilo
Atún del cantábrico " 4'50 " "
Valdepeñas tintos ó blancos, " 0'40 " litro
 Sebastian Pérez núm. 3.—Almeria

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Billetes Extranjeros
 Sociedad Anónima Romero
 10, Paseo del Principe, 10

DEPÓSITO DE CERVEZAS
 DE LAS FÁBRICAS
DAMM - BOHEMIA - CAMMANY
 Y DE LA MARCA
ESTRELLA ROJA
 SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídesse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.
VINO DE PEPTONA ORTEGA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
 Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
54 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida Seguros de valores
 Seguros contra incendios Seguros contra accidentes
 SUBDIRECTORES EN ALMERIA
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Banco Español de Crédito
 CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS
 Agencia en Almeria
 CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.—Horas de Caja para las cuentas de ahorro; de 10 á 2 y todos los días laborables.
Minas de Hierro
 Se vende, e arrienda en inmejorables condiciones, un coto minero con 35 pertenencias bajo un solo pormetro, en el Rincón de la Sebastiana, término de Gérgal, a unos tres kilómetros de la estación del ferrocarril.
Clases de francés
 Para señoras
 Profesora diplomada en Centro oficiales franceses.
 Calle de Martínez Campos, número 2, piso segundo derecha
ACADEMIA PREPARATORIA DE CORREOS
 Dirigida por los oficiales del Cuerpo de Señores Arrieta
 Martínez Campos 2, 2.ª derecha.
 Preparación completa para las próximas oposiciones.
 Profesorado técnico en todas las asignaturas.
 Las Convocatorias son anuales, y se ingresa con el sueldo de 3.000 pesetas.
 NOTA.—Esta Academia ha organizado con brillantez, sus clases de Contabilidad.

DRUGERIA del Santo Cristo
CARBURO
 una veinticinco kilo

Relojería Suiza
Daniel de Santos
OPTICO
 Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalos y Electricidad
 Se hacen toda clase de composturas
 compra Oro, Plata, Platino y Alhajas.—Paseo del Principe, 14, esquina a Sebastian Pérez antiguo local (del optico,

LABORATORIO de análisis clínicos del Dr. Verdejo Acuña.
 Gerona, 10.
GUERRA A LA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS
 USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD
 COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL
 AVISO: CON FRECUENCIA Y POR MAYOR LUCRO EN LA VENTA SE OFRECEN SIMILARES. FIJARSE SI CONTIENE: ROSA DE LA ESTRUCTURA EXTERIOR DE LOS HIPOFOSFITOS SALUD

REUMATISMOS · GRIPPES JAQUECAS · NEURALGIAS DOLORES DE MUELAS
RHODINE
 EN TUBOS DE 20 COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO
 DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE
 URINE A QU'ÉLÉMENT